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PM över möjliga stipendier och ekonomiskt    stöd för Aschan-släktingar

1. Stipendier för universitetsstuderande

1. Nilsson-Aschans för Smålands nation (1850) *

Till behövande, flitig studerande av Smålands nation i Uppsala eller Lund med företräde för

släkting. Rektor utser stipendiat sedan nationens inspektor lämnat förslag. Får uppbäras i tre år med möjlighet till två års prolongation.

2. Nilsson-Aschans för Östgöta nation (1850) *

Till behövande, flitig studerande av Östgöta nation i Uppsala eller Lund med företräde för

släkting. Beslut om stipendiater fattas av rektor efter förslag av vederbörande nations inspektor. Får uppbäras i tre år med möjlighet till två års prolongation.

3. Nilsson-Aschans släktstipendier (1850) *
Till vid rikets universitet studerande släktingar till bergsrådet J.L. Aschan. Kurator, som utser

stipendiater, väljs genom Aschanska släkten*). Stipendium får uppbäras till stipendiat fyllt 28 år, dock med möjlighet efter särskild anhållan till två års prolongation.
*) exekutor är fn advokat Björn Aschan, Göteborg
Helmfeldts (1683) (Endast Uppsala universitet)
Till behövande, flitig studerande med företräde till halva antalet stipendier till adliga studerande. Till 2/3 av stipendierna har behövande släktingar till fältmarskalken S. G. Helmfeldt företräde två gånger och släktingar till fältmarskalkinnan M. H. Helmfeldt, född von Parr var tredje gång. Stipendium utdelas av rektor och får uppbäras i fem år.
Anm: Sentida Aschanare är släkt med fältmarskalkinnan M. H. Helmfeldt, född von Parr på mödernet genom släkten Metropolin ingift med kyrkoherden Johannes Aschanius i Rogslösa
(+ 1707). Sökande som behöver styrka sitt släktskap tag kontakt med släktföreningens ordförande Per Aschan i Strängnäs (0152-107 81)
Släktingar som känner till stipendier eller stödfonder som är särskilt lämpliga för Aschan-släktingar v g anmäl detta till släktföreningens ordförande så att vi kan ha en bra kunskapsbank 
Ekonomiskt stöd och övrigt möjliga bidrag se sidan 2

2.Ekonomiskt stöd/bidrag till Aschan-släktingar

Svenska Riddarhusets stipendie- och understödsfonder
Nr 35. Margareta Cederströms minnesfond: understöd till ensamstående äldre personer som antingen tillhör adeln eller i rätt nedstigande led härstammar från friherre Erik Axel Rålamb och hans maka L C O Adelborg eller Bergsrådet Johan Lorenz Aschan på Lessebo och hans maka Catharina Nilsson. Företräde för dem som tillhör adeln och härstammar från nyss nämnda personer. Ansökan ställs till Riddarhuset på särskild blankett.
Ryttmästare J L Aschan gravfond  

Ett mindre bidrag kan utgå till verksamhet som berör släkten Aschan, kultur i landskapet Småland eller annat ändamål som styrelsen finner lämpligt enligt donatorns testamente.

Ansökan ställs till J L Aschans fond, c/o Wilhelm Aschan, Dröpshult Gård,  593 95 Västervik

